

Novum

A Magyar Érdemrend tisztikeresztjével tüntették ki Sipos Gábort

A rangos magyar állami kitüntetés átadására Magyarország kolozsvári főkonzulátusán került sor 2015. június 12-én. Ugyancsak ezen a napon vette át a Magyar Érdemrend lovagkeresztjét Németh Júlia újságíró, néprajzkutató, műkritikus, a Barabás Miklós Céh alelnöke, akit Kolozsi Tibor Munkácsy-díjas szobrászművész, a Barabás Miklós Céh elnöke laudált. Dr. Ráduly-Zörgő Éva Ilona logopédus, a Babeş–Bolyai Tudományegyetem (BBTE) pszichológia és neveléstudományok karának megbízott adjunktusa szintén a Magyar Érdemrend lovagkeresztjét vehette át. Bitay Levente konzul laudálta.

Dr. Sipos Gábor, a BBTE Történelem és Filozófia Karának egyetemi docense, az Erdélyi Református Egyházkerület Gyűjtőlevéltárának levéltárosa, az Erdélyi Múzeum-Egyesület elnöke a Magyar Érdemrend tisztikeresztjét vehette át Mile Lajos főkonzultól. Laudációját dr. Pál Judit, a Magyar Történelmi Intézet igazgatója olvasta fel, amelyet az alábbiakban közlünk.



(Szerk.)

Dr. Sipos Gábor laudációja

A ma ugyan Szatmár megyéhez tartozó, de egykori szilágysági faluban, Erszodorón Sipos János református lelkész családjában a reformáció emlékűnepe kétszeresen is emlékezetes nap volt 1951-ben. Ugyanis előző nap született meg Gábor első fiúként a családban. Sipos Gábor azonban sokkal inkább kötődik a szintén szilágysági Krasznához – magát mindmáig krasznaiként határozza meg –, ahol gyermekkorra nagy részét töltötte, miután édesapját 1956 tavaszán az ottani egyházközség lelkipásztorává választotta. A múlt iránti érdeklődés korán felébredt a serdülőben, és még középiskolás diákként felkereste Jakó Zsigmondot, aki rögtön feladattal bízta meg, és később is mentora maradt. A krasznai középiskola elvégzése után úgy döntött tehát, hogy nem édesapja hivatását, hanem inkább a történelmi pályát választja.

Miután befejezte egyetemi tanulmányait, a korabeli szóhasználat szerint „kihelyezték”. A kötelező három év tanítás a mezősegyesi lakosságú faluban, Noszolyban hozzájárult mind személyisége formálódásához, mind a román